
►Conseil municipal :  

séance du 17 mars 2016 
 Eau potable et assainissement à 

La Balme 
 Chemins ruraux et voies commu-

nales : classement/déclassement 

►Le Col de Romeyère/Station des 

Coulmes : quel avenir ? 
 Repenser collectivement  
   l’avenir de la station du Col 

►Une auteure à l’école de La Balme 

►Soirée cabaret  

 

La vie de la commune c’est aussi sur : 

http://www.rencurel-vercors.fr/ 

Sommaire Prospective 
 

Nous sommes le 20 juillet 2019. 
 

Depuis nos premières réunions, au printemps 2016, bien des choses se 
sont passées. Aujourd’hui, la station du Col de Romeyère est un lieu qui vit 
toute l’année grâce aux activités saisonnières qui ont été développées. La 
structure de gestion mise en place a su tisser des liens solides entre les 
différents acteurs économiques et touristiques.  
 

Mais le Col de Romeyère n’est qu’un élément d’un tout. 
Le développement des activités estivales a concerné toute la commune et, 
plus largement, toute la vallée de la Bourne grâce aux actions portées par 
la Communauté de communes. La Balme retrouve peu à peu une animation 
digne de sa situation au carrefour des principales destinations du Vercors. 
 

Des partenariats se sont noués avec les agriculteurs des différents secteurs 
de la commune et du Massif qui souhaitaient s’insérer dans des circuits 
courts pour vendre en partie de leur production. 
 

Dans cette dynamique, le développement de la commune s‘est opéré, 
comme par le passé, en respectant les hommes et leur environnement. Les 
Coulmes n’ont pas perdu leur réputation de nature préservée. Au contraire, 
c’est même la cohérence entre cette image et le mode de développement 
choisi qui fait de notre territoire une destination privilégiée. 
 

Fiction ou réalité ? 
Un début de réponse se trouve p. 3, 4 et 5.  

Avril 2016Avril 2016  n°151n°151  

L’air du tempsL’air du temps  

Ghislaine Roman à l’école de La Balme - P.6 

Le Musée de la Résistance  
et de la Déportation de l’Isère  

a 50 ans ! 
 

Un anniversaire qu’il a choisi de fêter à 
travers 4 grand événements. 
 

Au programme ?  
Un colloque scientifique pour interroger le 
sens de la commémoration aujourd’hui, 
un livre pour revenir sur l’histoire du mu-
sée et ses enjeux actuels, une 2ème édi-
tion de la course de la Résistance pour 
rappeler que « le 8 mai, ce n’est pas 
qu’un jour férié ! » et une soirée électro 
swing pour clore en beauté les festivités. 
 

Il ne manque que vous pour rendre cette 
programmation inoubliable ! 
 

Programme complet des 50 ans sur  
www.resistance-en-isere.fr 

http://www.rencurel-vercors.fr/
http://www.resistance-en-isere.fr
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Conseil municipal Conseil municipal --  Séance du 17 mars 2016Séance du 17 mars 2016  

Eau potable et assainissement Eau potable et assainissement   

La consultation lancée le 15 janvier 2016 pour le pro-
gramme de travaux de la Balme (cf. L’Air du Temps n°150 - 
mars 2016) comprenait 2 lots : 
 Lot 1, la canalisation principale et les branchements 

(tranche ferme portant sur l’assainissement et tranche 
conditionnelle portant sur l’eau potable chemin des Gon-
drands) 

 Lot 2, le filtre à sable et le poste de refoulement. 
 

L’ouverture des plis a eu lieu 16 février 2016. 
Les critères de jugement des offres étaient : valeur tech-
nique 50% et prix 50%. 
 

 Après avoir entendu l’avis de la commission d’appel 
d’offres et en avoir débattu, 

 Après avoir pris connaissance des résultats de la négocia-
tion à laquelle il a été procédé pour le lot 2 avec les 3 en-
treprises arrivées en tête après analyse des offres, 

le Conseil a procédé au choix des entreprises pour les 2 
tranches. 
 

Il a décidé de ne pas notifier le marché aux entreprises rete-
nues tant que le financement de l’opération ne sera pas ac-
quis, en particulier tant que le montant définitif des subven-
tions ne sera pas connu. 
Les entreprises non retenues seront par contre averties. 

La Balme :  

Création d’une station d’épuration et du réseau de collecte des eaux usées 

Rénovation du réseau d’eau potable 

Voirie communaleVoirie communale  

Classement de voies et déclassement de chemins ruraux. Achat de parcelles. 

Au fil du temps, des voies communales ont été créées qui 
ne suivent pas forcément le tracé d’anciens chemins ruraux. 
Pour autant, les opérations de classement/déclassement  
qui doivent déboucher sur une actualisation du cadastre 
n’ont pas toujours été menées à leur terme. 
Le Conseil a décidé de faire appel à une juriste afin d’épurer 
progressivement ces dossiers en attente. 
 

Les dossiers les plus avancés ont été présentés au Conseil 
pour validation avant d’être soumis à enquête publique. 
 

Les élus ont acté la désaffectation de chemins ruraux sis 
hameau de la Côte, lieux-dits Borne et Provence (chemin 

des Rieux), hameau des Rimets et hameaux du Violon et du 
Mas. 
Ils ont décidé la cession des chemins concernés et dési-
gné M. Potelle comme Commissaire enquêteur. 
 
Le Conseil a aussi décidé de finaliser l’acquisition de 2 
parcelles appartenant à Mme Glénat Lucette (Chemin des 
Prés) et à M. Idelon Raymond (Chemin de la Font) qui, cu-
rieusement, n’appartenaient toujours pas à la commune 
alors que les voies sont réalisées depuis fort longtemps. 

DiversDivers  

Frédéric Lattard, actuellement seul em-
ployé communal aux services tech-
niques, ne peut faire face seul, à la 
charge de travail du printemps (tonte, 
fauchage, nettoyage des rigoles, des 
espaces verts, entretien des bâtiments…) 
Le Conseil a décidé de faire appel à 
l’association La Providence par le biais 
d’une convention pour un volume de 550 
heures maximum. Le coût horaire est de 
11 €/heure. Soit un montant maximum de 
6050 €. 
Dans le cadre d’une convention similaire, 
en 2015, 400 h avaient été utilisées. 

L’utilisation des terrains de Mme Gene-
viève Ravix et de M. Lilian Ravix pour 
les remontées mécaniques lors de la 
saison 2014-2015 n’a pas fait l’objet 
d’une redevance, car ni convention, ni 
avenant n’avait été signé (cf. L’Air du 
Temps n°149 - Février 2016).  
Le Conseil a décidé de verser cette 
redevance, calculée suivant les mêmes 
modalités que celles définies dans la 
convention précédente. 
 

Le chiffre d’affaires de la saison 2014-
2015 ayant été de 44 809 €, le montant 
versé à Mme Geneviève Ravix et à M. 
Lilian Ravix sera de 394.32 € chacun. 

Contrat Redevance 

EducationEducation  

Merci à Jean-Pierre Gauthier et à 
Guillaume Vial, de l’ACCA de Rencu-
rel, qui ont répondu aux questions 
des enfants du village sur la chasse 
et leur ont fait découvrir les animaux 
sauvages et les traces qu’ils laissent 
dans leur milieu naturel. 
Deux séances passionnantes ! 
 

Merci à Boris, à Sylva Charpente et 
à Ludo (de l’Oustaou) qui ont aidé à 
la fabrication de mangeoires pour 
oiseaux, au village et à La Balme. 
Deux fois 2 séances bien remplies ! 
 
A la rentrée des vacances de printemps : 
 les enfants de l’école du village 

vont coudre pendant 4 séances 
avec Mireille, Anita et Monique 

 les enfants de La Balme vont jouer 
pendant 4 séances également  
avec Nicolas, de Ludibul 
(ludothèque de la CCBI). 

 

Et le jeudi 12 mai, de 18h à 18h30, le 
Conseil d’enfants présentera son pro-
jet d’aménagement du local de range-
ment de l’école au Conseil municipal. 

PériscolairePériscolaire  
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Economie… Tourisme...Economie… Tourisme...  

Col de Romeyère/Station des Coulmes : quel avenir ?Col de Romeyère/Station des Coulmes : quel avenir ?  

 Le domaine de ski alpin du Col de Romeyère dont le 
1er téléski a été inauguré en 1963 
Il a connu des modes de gestion divers mais reste proprié-
té de la commune. 
Actuellement il est géré par le Ski-Club, dans le cadre 
d’une convention d’affermage signée avec la commune. 
C’est lui qui embauche le personnel. 
A l’origine, le Ski-Club avait uniquement une vocation de 
club sportif. 
Actuellement, outre la gestion des remontées mécaniques, 
il propose des animations et assure, pour son propre 
compte, la location de matériels pour le ski alpin. 

 

 La zone nordique des Coulmes dont le Col de 
Romeyère est une des portes d’entrée (la deuxième est 
au Faz, commune de Presles) 
A l’origine  des premiers tracés, de la location de matériel 
(vraisemblablement en 1972) et de la création du Foyer 
de ski de fond, deux jeunes de Rencurel, sur la lancée 
des JO de Grenoble de1968. 
La zone nordique proprement dite date du début des an-
nées 1980. A l’initiative de 5 communes (Izeron, Malleval, 
Presles, Rencurel et Saint-Pierre de Chérennes) qui, au 
sein du Groupement Intercommunal du Royans (GIR), 
voulaient faire vivre le Massif des Coulmes. 
A sa création en 1998, la Communauté de communes de 
la Bourne à l’Isère a pris en charge la gestion de la zone 
nordique et l’assume encore aujourd’hui (personnel, maté-
riel, bâtiments techniques). 
La CCBI confie, partiellement, l’accueil des clients, l’ani-
mation et la vente des vignettes, à deux associations, les 
Foyers de ski de fond de Presles et de Rencurel, et les 
subventionne à ce titre. Ces associations assurent, pour 
leur propre compte, la location de matériels pour les activi-
tés nordiques (skis, chaussures, raquettes…). 
 

En 2005, en raison des premiers effets du réchauffement 
climatique, le départ des pistes de ski de fond a été re-
monté en altitude au Belvédère (côté Rencurel) où un bâti-
ment technique a été construit. L’absence de services à desti-
nation de la clientèle sur ce lieu, fréquenté par un public familial 
depuis la mise en place des voies blanches, est un problème 
pour lequel une solution collective n’a pas encore été trouvée. 
 

En 2013, une voie blanche a été aménagée, partiellement 
(problème foncier), pour permettre une liaison piétonne entre le 
Col de Romeyère et le Belvédère. Elle reste à finaliser. 

De ce bref historique, demandé au cours de la réunion, on 
retient que : 
 le domaine de ski alpin et le domaine nordique ont chacun 

leur propre histoire, 
 les associations qui interviennent sur l’une ou l’autre des 

2 parties de la station ont également chacune leur propre 
histoire. Elles ont également des charges et des respon-
sabilités différentes, 

 les personnels n’ont pas le même statut. 
 

Ce qui éclaire la difficulté qu’ont les différents intervenants à 
parler d’une même voix et à donner le sentiment qu’ils sont les 
uns et les autres au service de la réalisation d’objectifs com-
muns qui tiennent compte de l’environnement économique. 
 

De ce bref historique on retient aussi que, depuis 2005,  la 
station comprend deux pôles, le Col et le Belvédère dont le 
fonctionnement actuel ne donne pas satisfaction. 

Jeudi 31 mars et vendredi 1er avril 2016, se sont tenues deux réunions auxquelles étaient conviés tous les 
acteurs qui gravitent autour de la station du Col de Romeyère et, plus largement, toutes les personnes qui 
veulent participer à la construction d’un avenir respectueux des hommes, de l’environnement et viable éco-
nomiquement (cf. L’Air du Temps n°150). 
Deux soirées avec le même ordre du jour pour permettre au maximum de personnes intéressées de s’infor-
mer, de participer à l’analyse de la situation actuelle et d’évoquer des pistes pour l’avenir. 
Deux soirées pour poser les bases d’une construction collective et solidaire de l’avenir de la station. 
Au total, 40 personnes ont participé aux réunions (dont quelques unes aux 2 soirées). 
Les pages qui suivent tentent de synthétiser ce qui s’est échangé et les suites qui seront données. Elles ne 
prétendent pas être exhaustives.  
Avis aux participants, donc : des remarques, des rectifications, des compléments peuvent être proposés 
pour communication aux groupes de travail qui vont se mettre en place. 
Contributions (courrier ou mail) à envoyer à la mairie. 

La station : infrastructures et acteurs pour la saison hivernale 

Un enjeu : Comment parvenir à une gestion coordon-
née des différentes facettes de la station qui prenne 
en compte : 
 les attentes de la clientèle,  
 les attentes des acteurs privés et associatifs 

(hébergeurs et différents prestataires de services)  
et qui concoure à l’objectif de retombées économiques et 
de création d’emplois que poursuivent les collectivités ? 
On a évoqué une cellule de pilotage composée de réfé-
rents des collectivités publiques, des associations et des 
différents professionnels du tourisme impliqués dans la vie 
de la station. A travailler. 

Un enjeu : Comment parvenir à une vraie complémen-
tarité des 2 pôles de la station (Col et Belvédère) ? 
Comment parvenir à une liaison qui prennent  en 
compte les attentes de la clientèle, les attentes des 
acteurs privés et associatifs (restaurateurs et différents 
prestataires de services) et qui concoure à l’image de 
nature préservée que veut véhiculer la station ? 
A travailler. 

Histoire de la station du Col de Romeyère :  
une expo a été réalisée en 2013, à l’occasion des 50 ans 
de la station. Elle peut être communiquée, à la demande, 
sous format pdf ; utiliser contact mairie (courriel) sur : 

http://www.rencurel-vercors.fr/ 

http://www.rencurel-vercors.fr/
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Economie… Tourisme...Economie… Tourisme...  

Col de Romeyère/Station des Coulmes : quel avenir ?Col de Romeyère/Station des Coulmes : quel avenir ?  

Au Col de Romeyère : 
 

 Le Centre des Coulmes : accueil de classes de décou-
verte, de séjours de vacances (enfants, familles), de 
stages (musicaux notamment)… 75 lits (ramenés à 62 
pour les scolaires). Le Centre appartient à la commune. Il 
est loué à Vacances Léo Lagrange. 

 L’hôtel-refuge Cœur des Montagnes : 11 chambres 
d’hôtel (actuellement), 30 couchages en chambres type 
refuge (4 à 6 personnes). Restauration. 

 Le gîte communal : entièrement rénové, 17 couchages en 
5 chambres de 2 à 6 personnes). Accueil en gestion libre. 
Gestion en régie communale. 
Local à vélos sécurisé + point de lavage. Le gîte commu-
nal est référent pour la porte d’entrée «Col de Romeyère » 
de la base VTT Coulmes-Royans labellisée FFCT. 

 Une auberge. 
 Un bâtiment qui abrite le foyer de ski (location de maté-

riels alpin et nordique, vente de vignettes ski de fond) et 
une salle hors-sac. 

 Une chaufferie au bois, communale, qui alimente un ré-
seau de chaleur qui dessert le Centre des Coulmes, l’hôtel 
Cœur des montagnes et le Foyer de ski/salle hors sac. 

 

Ailleurs, dans la commune : 2 hôtels (dont 1 fermé l’hiver), 
des gîtes de groupes, des gîtes familiaux, des chambres et 
tables d’hôtes. 

 

Dans les autres communes du Massif : des gîtes de 
groupes et des gîtes familiaux. 

La station : hébergements et équipements 

Les clientèles à la journée (dont les scolaires) majoritai-
rement issues de la vallée de l’Isère,  de Voiron à St Marcel-
lin, fournissent l’essentiel des recettes du domaine de ski 
alpin et de la zone nordique (forfaits, vignettes, location de 
matériels).  
 

Les clientèles de séjour qui fréquentent hôtels et gîtes 
sont majoritairement issues de régions éloignées (+ de 400 
km) ou de l’étranger (Belgique, Allemagne). 
En 2015, la vente de forfaits de ski à la semaine est deve-
nue significative. Cela traduit une augmentation de la clien-
tèle de séjour. 
 

Les séjours d’enfants et d’adolescents en classes de 
découverte au Centres des Coulmes contribuent de ma-
nière significative à l’activité du domaine de ski alpin et de la 
zone nordique (y compris la location de matériels). 
Les stages de musique organisés par l’ARS assurent l’es-
sentiel de l’activité estivale du Centre. 
 

Autres clientèles à cibler : séminaires d’entreprises 
(hôtels), « tribus » (gîtes collectifs). 
 
 
 

La station : clientèles, attractivité et communication 

Un enjeu : La viabilité économique des hébergements du 
Col de Romeyère est en partie dépendante de l’attractivi-
té de la station (4 saisons). Cela renvoie notamment 
aux questions des clientèles, de la diversité de l’offre 
d’activités et de la communication (voir plus loin). 
La viabilité économique des hébergements dépend aussi 
de leur capacité d’accueil et de leur attractivité. Réflexion 
et/ou projets sont en cours. 
Le réseau de chaleur du Col de Romeyère a été créé au 
moment où se posait la question du remplacement des 
chaudières au fuel du Centre des Coulmes et du futur 
hôtel Cœur des montagnes . C’est un choix résolu en 
faveur du  développement durable . La viabilité écono-
mique de cet équipement est lié à la vitalité des équipe-
ments clients. 

Un enjeu : le réaménagement du bâtiment du Foyer de 
ski/salle hors-sac en vue de l’amélioration de l’accueil et 
d’une offre de services plus étoffée (point d‘information 
touristique, snack…) est programmé dans le cadre du 
Contrat de Développement Diversifié porté par le Dépar-
tement. A travailler. 

Un enjeu : Accroître la clientèle : 
 Clientèle de proximité, notamment en dehors des pé-

riodes de vacances 
 Clientèle de séjour (toutes périodes) 
 

Cela passe par l’attractivité de la station (voir plus loin la 
question de la diversification et de la proximité de l’offre 
d’activités). 
 

Pour les séjours, cela passe aussi par la création de pro-
duits touristiques et par une communication plus ci-
blée et plus efficace. 
 

L’importance de la promotion du Vercors au travers de la 
marque Inspiration Vercors est soulignée (présence 
dans les médias écrits et audio-visuels nationaux et inter-
nationaux, présence au salon de l’agriculture et au salon 
de Bruxelles notamment).  
Encore faut-il qu’on ait des « produits » à vendre en cohé-
rence avec l’image et les valeurs véhiculées. L’arrivée es-
pérée d’un développeur à l’Office de Tourisme de Pont-en-
Royans est une occasion à saisir. 
Les hébergeurs rappellent que les clients sont d’abord 
motivés par la destination Vercors et que le choix du lieu 
et de l’hébergement vient ensuite en fonction de critères 
qui varient suivant les attentes de chacun et qu’il faut sa-
voir capter (nature de l’offre et proximité des services).  
 

Le Centre nordique et le Ski-Club ont récemment mis en 
ligne un site internet https://www.coulmes-vercors.com/  
Une monitrice de ski a son propre site.  
La question de la cohérence de la communication est à 
travailler. En ayant à l’esprit qu’il faut penser saisons. 
 

Produits touristiques et communication : un chantier à 
mener à bien. 

https://www.coulmes-vercors.com/
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Col de Romeyère/Station des Coulmes : quel avenir ?Col de Romeyère/Station des Coulmes : quel avenir ?  

Hiver : 
 

 Actuellement : ski alpin, ski de fond, parcours raquettes 
sur pistes damées et sécurisées 

 Des attentes : 
 Autour du chien de traîneau : actuellement, l’offre est 

embryonnaire dans la mesure où la présence de cette 
activité n’a pas été pensée et où il n’y a pas de pistes 
adaptées.  

 Autour de la raquette : la demande porte sur des par-
cours balisés mais non damés et qui permettent une 
vraie découverte du Massif 

 Autour de la randonnée nordique avec nuitées dans 
les refuges du Massif.  

 Autour de la luge 
 Autour du fatbike 
 Autour d’une zone d’apprentissage du ski alpin 

sécurisée (type jardin d’enfants) 
 

Eté : 
 

 Randonnée pédestre : avec des sentiers multiples, le 
Tour des Coulmes, le GR9, la commune est bien irriguée 

 Base VTT Coulmes-Royans avec sa porte d’entrée au 
Col de Romeyère 

 Canyoning et randonnée aquatique : Eclabouss (guides 
professionnels) sera basé au Col de Romeyère de mai à 
octobre à compter de cette année 

 VTT électrique : Loïc Mercier, de Veleptrip (Corrençon), 
envisage de proposer cet été, à partir du Col, des balades 
thématiques de découverte des Coulmes sur VTT électrique 

 ENS des Ecouges et des Rimets : visites guidées notamment 

 Des propositions seraient à faire : 
 Autour de la spéléologie  
 Autour de l’escalade  

 Autour de la randonnée équestre  

 Autour de la découverte de la commune (paysages, 
petit patrimoine…) : créer (ou recréer) des parcours 
pédestres de proximité qui ne demandent pas de gros 
efforts ni trop de temps 

 Autour de la Doulouche, du Coucourou 

 Autour de l’art dans la nature... 

 

 

La station : Offre d’activités 

Un enjeu : Dépasser les blocages ou les difficultés 
qui empêchent le développement des activités hiver-
nales demandées : 
 Chiens de traîneau : des pistes ont été évoquées pen-

dant les réunions ; il faut les explorer et parvenir à des 
solutions 

 Raquette à neige : voir si les incertitudes sur les ques-
tions de responsabilité peuvent être levées 

 Jardin d’enfants : instruire le projet 
 Une cabane Bonnard qui ne soit pas seulement un 

nom : à creuser 
 ... 

Un enjeu : Une offre d’été structurée.  
De manière générale, pour des activités de pleine nature 
accompagnées, l’éloignement des professionnels 
(guides, moniteurs, accompagnateurs, loueurs de maté-
riel…) est une difficulté. 
Avec Eclabouss à Cœur des montagnes, la pompe est 
amorcée. 
L’idée d’une Maison de la montagne qui offrirait des 
espaces saisonniers a été émise. Idée à travailler. 
 

Un autre enjeu : Une offre touristique qui ne se limite 
pas au Col de Romeyère.  
La CCBI porte un projet de sentier le long de la Bourne 
de St Nazaire à la Valette qui intègre des actions ins-
crites au Contrat de rivière. La Balme occupera une 
place centrale pour les liaisons avec le Vercors histo-
rique, avec les 4 Montagnes, avec les Coulmes.   
A travailler. 

Les enjeux qui ont été identifiés au cours des 2 réu-
nions seront traités dans le cadre de groupes de 
travail dans lesquels toute personne intéressée 
peut s’inscrire (se faire connaître à la mairie si on 
n’a pas pu participer aux réunions des 31 mars et 
1er avril). 
 

Ces groupes de travail auront pour thématiques : 
 

 La structuration des acteurs de la station (collectivités 
publiques, associations, hébergeurs, prestataires de 
service…) 

 La dichotomie Col de Romeyère/Belvédère et l’ac-
cueil à la station 

 Les projets d’aménagement 
 Les nouvelles activités hivernales et la structura-

tion de l’offre 
 Les activités estivales et la structuration de l’offre 
 La communication et la signalétique 
 

Ils devront élaborer des propositions pour le début 
juin. Propositions qui seront discutées collective-
ment avant l’été. 
 

Michel Eymard et Pierre Jeanselme 
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Vendredi 11 mars après-midi, Ghislaine 
Roman, auteure pour enfants, est ve-
nue nous rencontrer dans la classe. 
 

Au début, on a parlé de Ghislaine et de 
ses livres. Elle nous a demandé, à 
notre avis, comment on fait un livre 
mais on ne savait pas vraiment. On a 
découvert qu'il fallait plusieurs métiers. 
Ghislaine ne fait qu'inventer et écrire 
l'histoire. Il faut aussi un éditeur, un 
illustrateur, un graphiste, un imprimeur, 
un relieur, un distributeur et un libraire. 
 

Après on a fait un jeu avec ses livres 
des « Si » et des « Peut-être » pour 
voir si on les connaissait bien. C'était 
un jeu drôle où il fallait chanter 
« tourner la salade » trois fois pour que 
les phrases du livre se mélangent. En-
suite, Ghislaine nous disait une phrase 
fausse et on devait retrouver la bonne. 
 

Puis, on a discuté de la fabrication de 
son livre La poupée de Ting Ting, 
l'histoire triste d'une petite fille qui a 
perdu la poupée que lui a donnée son 
papa avant de mourir. Cela se passe 
en Chine. Pour la première de couver-
ture, il a fallu qu'elle se mette d'accord 
avec l'illustrateur sur le dessin de la 
poupée. La première fois, il avait fait 
une poupée très précieuse qui n'allait 
pas avec Ting Ting qui est une petite 
fille paysanne.  A la fin de l'histoire 
aussi il a fallu refaire un dessin pour 
qu'il y ait un peu de joie et d'espoir : 
Ghislaine a préféré que l'on voie la 

petite fille et sa maman en train de 
sourire. 

Ghislaine avait apporté la grande 
feuille que l'imprimeur imprime avec  
tous les textes  et toutes les illustra-
tions du livre. C'est  une feuille plus 
grande que Ghislaine !  Dessus, cer-
taines images sont à l'envers mais 
elles se retrouveront à l'endroit quand 
le relieur les pliera et les découpera. 
 

Pour finir, Ghislaine nous a lu un de 
ses livres : Mystère au palais. C'était 
très drôle parce qu'elle mettait bien le 
ton en exagérant les voix. 
 

A la fin, pendant la récréation, Ghi-
slaine a lu nos écrits. Avant de partir, 
elle nous a laissé un petit mot sur le 
tableau pour nous féliciter et nous en-
courager à lire et à écrire encore. 
 

Lucile et Lydia 
Ecole de la Balme 

Découverte… Découverte…   

Rencontre avec une auteureRencontre avec une auteure  

Dans le cadre du Salon du livre de Saint-Marcellin, le réseau des bibliothèques 
du Sud Grésivaudan (dont fait partie la bibliothèque de Rencurel), a proposé 
des rencontres avec des auteurs aux classes qui souhaitaient travailler sur les 
livres de ces auteurs. 
C’est ainsi que Ghislaine Roman est venue à l’école de La Balme. 

Atelier pêcheAtelier pêche  

Seulement 4 pêcheurs (de Rencurel) 
pour 2 encadrants ce premier mer-
credi d’atelier pêche,  une après-
midi optimum en encadrement ! 

Les bons pêcheurs sont descendus 
dans la Doulouche pour faire un sec-
teur plus dur que l’an dernier.  
Les débutants ont pêché au Toc au 
Col de Roméyère, sur un secteur plus 
facile.  
En tout 12 prises, dont deux poissons 
maillés à 23 et 24 cm. Une après-midi 
riche pour les 4 privilégiés. 

 

Rappelons que l’association « Bourne 
vive » à mis en place l’an dernier une 
école de pêche qui regroupe les 6 
AAPPMA du bassin versant de la 
Bourne. 
 

N’hésitez pas à inscrire votre en-
fant. Il reste 5 ateliers.  
Ecrire à : 
ecoledepechebourne@gmail.com  
 

Cyril Perroteau 

mailto:ecoledepechebourne@gmail.com
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Quand  Quoi Où Par qui  

Samedi 30 avril  
à partir de 19h 

Soirée cabaret La Scie Les Domichats 

Dimanche 8 mai à 11h Commémoration   
Monument du pont 
du Violon 

 

Jeudi 12 mai à 18h30 Conseil municipal Mairie  

 

Renaud Callet vous emmène  
 
 

à Villard de Lans 
 

Jeudi 7 avril 
Jeudi 21 avril 

Vendredi 6 mai 
Vendredi 20 mai 

 

Tarif  aller-retour : 5 € 
 

N’oubliez pas de réserver au 
0820 08 38 38 

AgendaAgenda  Avril/MaiAvril/Mai  

TADTAD  Avril/MaiAvril/Mai  

Etat civilEtat civil  MarsMars  

Mariage 
 

Françoise BLOCHET 
et Philippe THIBERT 

le 26 mars 2016 

Annonce Annonce   

Au jour, le jour...Au jour, le jour...  

Dans le rétroviseurDans le rétroviseur  

Le dimanche 20 mars, avait lieu, à La Scie, une formation aux premiers 
secours civiques (PSC1), à l’initiative de Rencurel Animation Initiative et 
des Amis des Coulmes.  

 

24 personnes de profils divers se sont retrouvées autour des Sauveteurs Se-
couristes Grenoblois, association affiliée à la Fédération Française de Sauve-
tage et de Secourisme.  
 

Trois secouristes bénévoles les 
ont encadrées toute la journée à 
l’aide de vidéos, d’échanges, 
mais aussi de mises en situations 
pratiques :  
 

 la PLS (position latérale de 
sécurité),  

 le massage cardiaque,  
 l’étouffement,  
 l’utilisation d’un défibrillateur 

dont la commune est équipée.  
 

Une journée utile et intéressante, 
et même vitale pour des com-
munes isolées comme Rencurel. 
Merci à nos formateurs et à tous 
les participants pour le dyna-
misme et la qualité des 
échanges.   
 

Hélène Duthy 
 

 

Tel : 04 76 21 42 87  
Mail : contact@ssg38.fr 

http://www.ssg38.fr/ 

Une vie = 3 gestes 

Je m'appelle Flavien CALLET et j'ai 14 
ans et demi.  
Je cherche des petits boulots (tonte de 
pelouse, baby sitting, promenade du 
chien, arrosage du jardin, etc...) pour 
avoir un peu d'argent de poche.  
Voici mon numéro de téléphone pour 
me contacter : 06 24 84 48 45.  
Merci d'avance. 

AvisAvis  

Marie-Thérèse PIOLA,  
née CHAFFARD,  

est décédée à l’âge de 68 ans,  
le 16 décembre 2015,  

des suites d’une longue maladie. 

tel:04%2076%2021%2042%2087
http://www.ssg38.fr/
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SortirSortir  

Soirée cabaretSoirée cabaret  

L’association Domichat en collaboration avec Vercoralie, 
 a le plaisir de vous présenter sa troupe, 

 

LE PT’IT THÉÂTRE DU CHAT’LIMONT 
dans 

UN OUVRAGE DE DAMES 
de Jean-Claude Danaud - Mise en scène : Nicole Bouet 

 
Trois femmes d’âge et de statut différents - une veuve, une femme mariée et 
une vieille fille - se confient, sur un banc de square, leurs déboires avec les 
hommes. 
Comédie déjantée qui dissèque à l’humour noir les rapports hommes/femmes 
sur fond d’intrigue policière autour d’un panier fort suspect… 
 

Avec :  
 - La Veuve : Jacqueline Repellin 
 - Sophie Froideveau : Edith Faure 
 - Melle Petitpas : Danièle Faure 
 

Genre : humour noir. L’accès à cette soirée est strictement limité aux 
adultes et enfants de plus de 12 ans. 

RencontrerRencontrer  

PROGRAMME 
 
19h.- Verre de l’amitié avec tapas 
 

20h - Spectacle : 
Le P’tit théâtre du Chat’limont 

dans 

Un ouvrage de dames 
 

21h30 - Repas  
Poulet-Basquaise/riz  
Fromage blanc 
Tarte aux pommes 
Café 
 

Puis… Soirée danse  
avec le groupe Folk : 

« La Grande Ourse » ! 
 

Prix de la soirée : 22 € 
(boissons non-comprises) 
 

Réservation  
au plus tard samedi 23 avril 
Vjera : 04 76 36 68 50  
Mireille : 06 72 67 72 63 

« J’ai imaginé « marcher pour les 
arbres » en essayant de sensibiliser un 
maximum de gens aux risques de la défo-
restation, à la nécessité de la bonne ges-
tion des forêts, de l’utilisation raisonnée de 
la ressource bois mais aussi plus large-
ment à la relation particulière que nous 
avons aux arbres quand nous sommes 
attentifs, quand nous prenons le temps de 
solliciter nos cinq sens. » 
 

M. Guenroc qui va parcourir 1730 km à 
pied, arrivera à Rencurel le 1er mai. L’asso-
ciation Wittou ira à sa rencontre au Pas de 
Pertuzon à 14h et invite ceux qui le souhai-
tent à participer à cet accueil. 
 

Un diaporama sera présenté à 16h30 au 
gîte communal du Col de Romeyère 
 

Cette démarche s’inscrit dans les ob-
jectifs de la COP 21 et présente un 
exemple de ce que font des peuples 
indigènes d’Amérique Latine pour sau-
ver leur forêt, protéger leur ressources 
en eau, lutter contre les créations de 
mines à ciel ouvert. 


